



*Двенадцать дней после праздника Рождества Христова называют святками, то есть святыми днями, так как эти двенадцать дней освящены великими событиями Рождества Христова. В христианской традиции Святки—это празднование Рождества Христова. На Святки принято желать всем счастья и здоровья. Святки – самый веселый и продолжительный в православном мире праздник. В святочные дни традиционно исполняются колядки – народные песни, прославляющие Рождество Христово. Хождение по дворам и исполнение колядок называлось на Руси колядованием. За эти песни колядовщики вознаграждались подарками – праздничным угощением, святочное время проходило шумно и весело. Грустить и отсиживаться дома в Святые дни считалось грехом. Радостные ватаги ребятишек перекатывались от дома к дому, воспевая вифлеемского Богомладенца и получая за это от хозяев домов вознаграждение в виде мелких монет и различных сладостей. Взрослые устраивали весёлые гонки на санях с запряженными в них лошадьми. Повсюду можно было видеть стремительное перемещение празднично одетых людей, идущих на народные гуляния или в гости. Шумная детвора лепила снежных баб, каталась с гор на санках, устраивала весёлые снежные побоища с ледяными крепостям.*

## «Святочные гуляния»

